

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (7471)

СРЕДА

25

ЯНВАРЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

23 января после продолжительной болезни скончался выдающийся деятель международного рабочего движения, член Политбюро ЦК Коммунистической Партии Болгарии, Председатель Совета Министров Болгарской Народной Республики товарищ Василь КОЛАРОВ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК — ЦЕНТР МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В НАШЕМ крае, как и во всей стране, широко развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Трудящиеся края встречают знаменательный день 12 марта большим политическим и производственным подъемом, новыми успехами в деле коммунистического строительства.

Сотни и тысячи агитаторов под руководством партийных организаций в эти дни проводят многочисленные беседы среди избирателей, ведут большую массово-политическую работу среди всех слоев населения. Наша партия всегда придавала первостепенное значение политической агитации, как могучему оружию коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации их творческой энергии на выполнение практических задач социалистического строительства.

В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР массово-политической работе необходимо придать особенно широкий размах. Горячее слово большевистского агитатора должно звучать сейчас с наибольшей силой. Боевая задача партийных организаций — так поставить предвыборную политическую агитацию, чтобы охватить ею всех избирателей, вести ее на высоком идейном уровне, в тесной связи с жизнью, с нашей борьбой за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Как и в прошлых избирательных кампаниях, центром всей массово-политической работы и ныне является избирательный участок. Политическая агитация на избирательном участке имеет решающее значение для успешного проведения выборов. Сейчас, когда повсеместно закончилось образование избирательных участков, партийные организации призваны особое внимание уделить налаживанию работы агитпунктов, проведению лекций, докладов, бесед и других массовых агитационно-пропагандистских и культурно-просветительских мероприятий на избирательном участке.

На многих избирательных участках уже ведется активная деятельность агитаторов и пропагандистов. В Центральном районе г. Хабаровска, например, открыто 19 агитпунктов. Во главе их поставлены товарищи, обладающие необходимым опытом и подготовкой. В помощь им выделены агитаторы. Так, при агитпункте на избирательном участке № 37 создан агитколлектив из 55 человек, в большинстве своем призывавших активное участие в прошлых избирательных кампаниях. Недалеко отсюда состоялось совещание членов агитколлектива. Получив необходимый инструктаж, агитаторы приступили к разъяснению среди населения избирательного закона, проведению бесед о Сталинской Конституции, об успехах нашей Родины в хозяйственном и культурном строительстве.

Однако еще не все партийные организации установили связь с избирательными участками, не все оказывают помощь агитпунктам. На совещаниях заведующих агитпунктами Центрального района г. Хабаровска, состоявшихся при редакции «Тихоокеанской звезды», было высказано по этому поводу немало справедливых претензий. Указывалось, в частности, что партийные организации Управления поселенческих дорог, Овощеоператора и некоторые другие стоят в стороне от политической работы среди населения, не оказывают помощи агитпунктам, к которым они прикреплены.

Нельзя терять драгоценное время! Каждая партийная организация обязана без промедления самым активным образом включиться в массово-политическую работу на избирательных участках, используя для этой цели свои лучшие кадры агитаторов и пропагандистов.

Партийные организации накопили большой опыт политической агитации среди населения в многочисленных избирательных кампаниях. Все многообразие накопленных форм и методов агитации и пропаганды следует поставить на службу подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Надо, чтобы уже сейчас в каждом агитпункте явным была жизнь, велась продуманная, разнообразная и содержательная массово-политическая работа.

Важное место в этой работе, как показывает опыт, занимают лекции и доклады квалифицированных пропагандистов из числа партийных, советских, хозяйственных

работников и интеллигенции. Темы лекций и докладов могут быть самые разнообразные: о Сталинской Конституции, об избирательном законе, советской демократии и ее преимуществах перед демократией буржуазной, о морально-политическом единстве советского общества, дружбе народов и советском патриотизме, о партии Ленина-Сталина — вдохновителе и организаторе борьбы советского народа за победу коммунизма, о неуклонном росте могущества советского государства, о его борьбе за прочный мир и срочное решение демократии и социализма, о назревающей экономической кризиса и ухудшении положения трудящихся в США и других капиталистических странах, об успехах стран народной демократии, вступивших на путь строительства социализма и т. д.

По лекциям и докладам не может ограничиться деятельность агитпункта. Важное значение имеет также организация выступлений перед избирателями наших агитаторов — ученых, писателей, артистов, стахановцев, встречи избирателей с героями Отечественной войны, устройством собраний молодежи, женщин, проведение вечеров художественной самодеятельности, организации экскурсий в музеи, выставки, посвященные избирательной кампании и т. д. В агитпункте должна быть самая разнообразная литература, хорошо налаженная наглядная агитация, надо, чтобы здесь функционировал стол справок, давались консультации по всевозможным вопросам.

Деятельность агитпункта протекать не только в стенах помещения. Через агитаторов он должен охватить своим влиянием всех избирателей, в том числе и тех, кто по каким-либо причинам не может посетить агитпункта. Вести повседневную политическую агитацию по месту жительства избирателей — важнейшая задача агитпункта.

Большевистская агитация — живое, творческое дело, которое не терпит шаблона. Используя все многообразие средств массово-политической работы, агитаторы должны дифференцированно подходить к различным группам избирателей. Нельзя говорить одинаково на заводском митинге и в казачьей деревне, на студенческом собрании и в крестьянской избе, — учил в свое время Ленин. — Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвояемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой.

Агитация среди избирателей по месту их жительства не может вестись лишь по заранее составленному плану. Важно уметь откликаться на каждый волнующий людей вопрос, на каждое крупное событие в местной жизни, проводить беседы на такие темы, которые подсказываются самим трудящимися. Партийные организации должны учить агитаторов тесно связывать агитацию с местной жизнью.

Сила большевистской агитации в ее высокой идейности, политической целеустремленности и действительности. Деятельность наших агитаторов будет тем эффективнее, чем лучше будет она направлена на развитие политической и трудовой активности масс, на дальнейшее развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Успех массово-политической работы на избирательном участке зависит от того, как будут руководить этим важнейшим делом партийные организации. Их долг — направлять всю деятельность агитаторов, организовывать помощь лекторам, докладчикам, беседникам, устраивать для них семинары и консультации, заботиться о снабжении их необходимой литературой, настойчиво повышать качество и идейный уровень агитационно-пропагандистской работы.

Хорошо организованная и умело направляемая политическая агитация на избирательных участках будет способствовать дальнейшему росту социалистической сознательности советских людей, еще больше сплочению их вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина!

ДОКЛАДЫ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

УСТЬ-КАМЧАТСК, 24 января. (Брай-ТАСС). На Ключевском лесокOMBинате, в Бозеревском лесопромысле, на предприятиях рыбной промышленности района создано 36 агитпунктов. Число агитаторов за последнее время увеличилось. Повысился уровень массово-разъяснительной работы среди населения. В избирательной кампании деятельное участие принимает партийно-советский агит-

пункт района. Работник райкома ВКП(б) тов. Вертоградов прочитал для избирателей доклад «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути». Прокурор района тов. Самойлов выступает с лекцией «Права и обязанности граждан СССР». Большую агитационно-массовую работу среди населения ведут инструктор райкома партии тов. Засветко, пропагандист тов. Гаадков и другие.

К сведению избирателей

Окружная избирательная комиссия № 25 по выборам в Совет Национальностей находится в г. Хабаровске, по ул. Шевченко, № 13, Дворец труда, телефон № 3-05-18.

Центральному Комитету Коммунистической Партии Болгарии

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза выражает Компартии и трудящимся Болгарии глубокое соболезнование по поводу смерти выдающегося руководителя Коммунистической Партии Болгарии, видного деятеля международного рабочего движения, стойкого революционера — члена Политбюро ЦК Коммунистической Партии Болгарии, Председателя Совета Министров Болгарской Народной Республики товарища Василь Коларова.

Смерть тов. Коларова является тяжелой утратой для Коммунистической Партии Болгарии и болгарского народа, защите интересов которого отдал всю свою жизнь тов. Коларов.

Верный друг Советского Союза, ближайший соратник Георгия Димитрова, тов. Коларов последовательно отстаивал дело интернационализма и неутомимо боролся против империалистической реакции и ее агитации, был активным поборником дела мира, демократии и социализма.

Светлая память о тов. Коларове будет долго жить в сознании всех борцов международного рабочего и коммунистического движения.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

Совету Министров Народной Республики Болгарии

Совет Министров СССР выражает глубокое соболезнование Правительству и народу Болгарии в связи со смертью Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарища Василь Коларова — выдающегося государственного деятеля, строителя народной демократии и социализма в Болгарии.

В лице тов. Коларова болгарский народ потерял испытанного и стойкого борца за дело мира, демократии и социализма.

Тов. Коларов был верным другом Советского Союза, активным поборником нерушимой дружбы болгарского народа с народами СССР, неутомимым борцом против империалистических агрессоров и поджигателей новой войны.

Светлый образ тов. Коларова навсегда останется в памяти народов Советского Союза.

Совет Министров СССР.

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Президиума Народного Собрания Народной Республики Болгарии Доктору Минчо Нейчеву

СОФИЯ.

Прошу вас, господин Председатель, принять от имени Президиума Верховного Совета СССР и от меня лично искреннее соболезнование по случаю кончины Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова.

Память о Василе Коларове, выдающемся деятеле болгарского народно-демократического движения и строителе Народной Республики Болгарии, верном друге Советского Союза, будет вечно жить в сердцах наших народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

23. I. 50 г.



ТЕЛЕГРАММА

Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел Народной Республики Болгарии Владимиру Поптому

СОФИЯ.

Примите, господин Министр, мое глубокое соболезнование по случаю кончины выдающегося политического и государственного деятеля Болгарии — Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова.

Светлый образ Василь Коларова, стойкого борца за мир и международное сотрудничество, навсегда сохранится в нашей памяти.

Министр Иностранных Дел СССР А. ВЫШИНСКИЙ.

23. I. 50 г.

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ!

Накануне городской конференции стахановцев

28 января в Хабаровске состоится городская конференция стахановцев. Она обсудит задачи коллективов предприятий в соревновании за досрочную встречу выборов в Верховный Совет СССР и досрочное выполнение государственного плана 1950 года.

На предприятиях города развернулась подготовка к предстоящей конференции. Во всех коллективах проходят общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Участники собраний с большой активностью обсуждают доклады хозяйственных руководителей «Об итогах работы предприятий в 1949 году и задачах на 1950 год», принимают конкретные социалистические обязательства.

Одним из первых в городе такое собрание провел коллектив завода им. Кагановича. Он решил выполнить годовую план по выпуску валовой продукции к 33-й годовщине Великого Октября и по товарной продукции — к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции. Коллектив обязался также путем механизации трудовых процессов, внедрения скоростного металло-резания и потока повысить производительность труда на 20 процентов и снизить себестоимость продукции на 12 процентов по сравнению с 1949 годом.

Многие рабочие завода, встав на стахановскую вахту в честь выборов, обещали завершить свои квартальные задания к 12 марта. Слесари-стахановцы тов. Прахин дал слово олампозвать 33 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, выполнением двух пятилетних норм.

Коллектив паровозного депо станции Хабаровск-II выступил инициатором социалистического соревнования за выполнение январского плана по линии открытия конференции стахановцев. Подсчитав свои резервы, паровозники обязались завершить месячный план среднего ремонта к 28 января и подъёмочного ремонта — к 26 января, а также сэкономить 1.100 тонн топлива.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В РАБОТЕ!

ПИСЬМО ТОКАРЯ-СТАХАНОВЦА СЕРГЕЯ ПАНФИЛОВА КО ВСЕМ РАБОЧИМ ПРЕДПРИЯТИЙ Г. ХАБАРОВСКА

Дорогие товарищи!

Мы вступили в 1950 год — завершающий год послевоенной сталинской пятилетки.

С великой гордостью и радостным чувством исполненного долга оглядываемся мы на пройденный путь. Наша горячо любимая Родина одержала выдающиеся победы во всех отраслях народного хозяйства. Все лучше, краше, радостнее становится наша жизнь. Партия Ленина-Сталина вдохновляет советский народ на замечательные трудовые подвиги, уверенно ведет нас к светлому будущему — к коммунизму.

Вместе со всем народом борются за досрочное завершение пятилетки и трудящиеся Хабаровска. Промышленность города значительно перевыполнила годовое задание. В этом достижении имеется доля труда каждого из нас, стахановцев. В начале минувшего года я взял обязательство: выполнить к 32-й годовщине Великого Октября не меньше двух годовых заданий. Своё слово я сдержал — дал за год 35 месячных норм.

Нам, советским людям, не свойственно услаждаться на достигнутом. Каждый советский рабочий, инженер, техник полон стремления еще выше поднять производительность труда, добиться новых успехов в работе. Особенно большой трудовой и политической подъем наблюдается сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Трудящиеся становятся в стахановскую вахту, принимают повышенные социалистические обязательства в честь выборов и настойчиво борются за их выполнение.

В эти радостные дни члены нашей недавно организованной бригады токарей также решили взять новые социалистические обязательства и добиться коллективной стахановской работы. За счет дальнейшего улучшения технологии обработки деталей, повышения коэффициента использования станков и рационализации труда мы обещаем выполнить к 33-й годовщине Великого Октября не меньше двух с половиной годовых норм. Будем выпускать продукцию в полной номенклатуре и только высокого качества.

Мы составили бригадный план борьбы за экономию и бережливость. Активно участвуя в рационализаторской работе, устраняя производственные потери, сокращая расход электроэнергии, бережя расход материалов, в течение года сэкономим 20 тысяч рублей.

У нас есть немало неиспользованных резервов на производстве. Привлеку лишь один пример: в конце прошлого года я был в Комсомольске-на-Амуре и привез оттуда электроустановочные резцы. Испытания показали, что электроустановочные резцы увеличивают срок его службы в шесть-восемь раз. А ведь такой инструмент может иметь каждый стахановец, каждый рабочий. Мы в состоянии много сделать для продления срока службы оборудования, для лучшего использования основных средств производства.

Я решил принять на социалистическую сохранность станки, на которых работает бригада. Межремонтный срок службы оборудования увеличим на полтора месяца. Резьбы резания станков повысим на 20 процентов.

Большие и ответственные задачи, стоящие перед социалистической промышленностью, требуют от нас непрерывного повышения квалификации, своего мастерства. Обязуюсь в этом году сдать зачеты по программе курсов мастеров. Как и в прошлом году, буду передавать свои знания и опыт новичкам. Буду шефство над четырьмя молодыми токарями и обещаю помочь им повысить квалификацию на один разряд.

Я обращаюсь ко всем стахановцам города с призывом принять по примеру нашей бригады конкретные социалистические обязательства и широко развернуть соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Встретим выборы в Верховный Совет СССР срослыми выполнением трех-четырех месячных планов! Ознаменуем 33-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами на благо нашей любимой Родины!

Квартальный план — ко дню выборов

БЫРОБИДЖАЙ, 24 января. (От наш. корр.). Выполнить план первого квартала к 12 марта — такой лозунг всего коллектива Биробиджанского оборонительного завода, вставшего на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия решили ко дню выборов повысить производительность труда на три процента против четвертого квартала прошедшего года, снизить на 25 процентов стоимость выпускаемой продукции.

Комсомольцы завода обратились ко всей молодежи области с призывом озабоченно встретить предстоящие выборы новыми производственными успехами. Они дали слово, что к 12 марта каждый молодой рабочий выполнит свое квартальное задание. Молодые оборонисты обязались организовать шесть комсомольско-молодежных бригад отличного качества, шесть контрольных постов по борьбе за экономию материалов, топлива, электроэнергии и сберечь 30 тысяч рублей государственных средств. Бюро обкома ВКП(б) и обкома ВЛКСМ одобрили патристическую инициативу молодежи.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Коллектив нашей лесоперевалочной базы встал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и энергично борется за досрочное выполнение квартального задания.

Электронщики Алексей Бояркин, работающая на раскрывающем, дает 240 процентов нормы в смену. Это позволило выработать одну электрону с раскрывающей и использовать ее на другой работе. По-стахановски трудятся бригады тт. Войко, Лисенкова, Буцкова и другие. Они систематически перевыполняют производственные задания, готовятся достойно отметить день выборов в Верховный Совет СССР.

А. НЕСТЕРЕНКО, директор Николаевской лесоперевалочной базы.



Большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР проводят агитаторы агитпункта при заводе «Автомремес». На снимке: заведующий агитпунктом А. И. ГАВРОНСКИЙ (слева) инструктирует агитаторов И. П. ПАНИЦКОГО, А. А. КРИКОВУ, А. Г. КОВАЛЕНКО, А. П. ПОЛЯКОВУ и Е. С. ЕЛИЗАРЬЕВУ. Фото Г. Ложкина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОР. КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 19 января. (По телефону). Состоялось собрание партийного актива Комсомольска-на-Амуре. С докладом об итогах VI пленума Хабаровского краевого комитета ВКП(б) и в задачах городской парторганизации выступил секретарь горкома партии тов. Романов. Докладчик подробно изложил постановление пленума крайкома ВКП(б) о развитии производственной базы в крае и рассказал об огромной помощи, оказываемой партией и правительством сельскому хозяйству края. Далее он отметил, что последние урожаи картофеля, полученные в 1949 году не справились с планом сева и освоения новых земель, получили низкий урожай. Картофеля, например, собрано в среднем по 70 центнеров с гектара, а в хозяйстве треста столовых и того меньше. Отстаёт и развитие животноводства. Тов. Романов указывает на необходимость быстрее закончить подготовку к весенним полевым работам: отремонтировать тракторы и другие сельскохозяйственные машины, укомплектовать бригады и звенья, создать прочную основу получения в нынешнем году высокого урожая картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Затем докладчик остановился на выполнении плана лесозаготовок трестом «Комсомольсклес». Руководители треста, его управляющий тов. Марьясов медленно устраняют недостатки, вскрытые пленумом крайкома ВКП(б). На лесных участках по-прежнему неудовлетворительно используются механизмы. Из 72 тракторов работает 35-40. Из 46 автомашин в лес ходит не больше 30. Простаивают лебедки. Руководители треста, — указывает докладчик, — обязаны решительно перестроить свою работу, использовать все возможности для досрочного выполнения плана заготовки и вывоза древесины.

Большое внимание было уделено в докладе вопросам партийного просвещения в городской парторганизации.

Пленум крайкома ВКП(б), — говорит докладчик, — обсуждал состояние политического просвещения коммунистов в Нижне-Амурской области, вскрыл большие недостатки. Они имеют место и в парторганизации Комсомольска-на-Амуре. У нас все еще недооценивается метод самостоятельной учебы коммунистов. Многие товарищи слабо работают над повышением своего идейно-теоретического уровня. Пропускают это потому, что первичные партийные организации и горком ВКП(б) не осуществляют повседневного контроля за политическим самообразованием коммунистов, не оказывают им надлежащей помощи. Не распространяется по-настоящему и опыт лучших руководителей кружков и политшкол. Плохо работают районные семинары пропагандистов.

В заключение тов. Романов подробно останавливается на задачах повышения уровня партийного просвещения, быстрейшего выполнения решений пленума крайкома ВКП(б). По докладу развернулись оживленные прения. Управляющий трестом «Комсомольсклес» тов. Марьясов признал справедливые критические замечания и предложил ряд мероприятий по устранению недостатков в работе лесозаготовительных предприятий.

Обоим внимание в выступлениях участников собрания было уделено политическое просвещение коммунистов.

— За последнее время наша партийная организация, — сказал секретарь парторганизации подполковник № 1 и бывший № 4 тов. Вторушин, — добилась удлинения партийного просвещения. У нас работают сейчас кружки по изучению истории ВКП(б), биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, кружок текущей политики. Однако мы не получаем должной помощи со стороны отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Его работники редко бываю на занятиях кружков и политшкол, мало помогают пропагандистам. В свое время мы просили прислать квалифицированного лектора. Нам обещали сделать это. Однако лектор так и не появился.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Соболенко на конкретных примерах показал, что некоторые партийные руководители делают передовики воспитания молодежи комитетам комсомола и не осуществляют партийного руководства политической учебой комсомольцев.

— Интерес к политическим занятиям у молодежи сильно возрос, — говорит тов. Соболенко, — но качество учебы не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Пропагандисты тт. Позиков, Жиганов, Бородин, Филиппович, Галюшкин плохо готовятся к занятиям и проводят их на низком уровне. В кружках и политшколах строители Центрального и Сталинского районов, а также на ряде предприятий города кружки посещает только половина записавшихся слушателей.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. Бокоренко указал, что горком партии по-настоящему руководит политическим просвещением, не выходя глубоко в качество занятий. Это привело к тому, что многие слушатели кружков и политшкол имеют серьезные проблемы в своих знаниях. Тов. Бокоренко подверг острой критике ряд руководителей советских и хозяйственных организаций, в частности тт. Журавлева, Гебгардт и других, которые совершенно недостаточно работают над повышением своего идейно-теоретического уровня.

Секретарь партийной организации тов. Верезинский и другие выступавшие требовали от городского и районных комитетов партии коренным образом улучшить работу с пропагандистами, усилить руководство самостоятельной учебой коммунистов.

В работе собрания принял участие секретарь крайкома ВКП(б) тов. Ефимов. Он поздравил партийный актив с итогами работы промышленности в 1949 году и рассказал о перспективах развития края в 1950 году.

Тов. Ефимов подверг резкой критике горком ВКП(б) за недостаточное руководство партийным просвещением и поставил перед парторганизацией города ряд конкретных задач.

Собрание актива приняло решение по обсужденному вопросу.

Краевой семинар работников большевистской печати и радиовещания

Вчера в Хабаровске начал свою работу краевой семинар работников большевистской печати и радиовещания. На нем присутствуют редакторы областных, городских, районных и многоотрасльных газет, работники краевого радиокомитета и районного радиовещания, корреспонденты крайТАСС.

В первый день участники семинара прослушали и обсудили доклад заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. Щенникова об выполнении идейного содержания и качества газет.

Работа семинара рассчитана на шесть дней. Работники печати и радиовещания прослушают доклады о подготовке к выборам и задачах большевистской печати, о состоянии партийно-организационной ра-

боты и задачах газет, о развитии овещарифованной и мясо-молочной продовольственной базы в крае, о задачах рыбной промышленности края в 1950 году, о стиле и языке газет и на другие темы.

Для участников семинара будут также прочитаны лекции: «О работе товарища И. В. Сталина о диалектизм и историческом материализме», «О закономерностях перехода от социализма к коммунизму», «Советский патриотизм и борьба с буржуазным космополитизмом», о международном положении.

Работники печати и радиовещания примут участие в теоретическом семинаре, посвященном работе товарища И. В. Сталина о диалектизм и историческом материализме.

Василь КОЛАРОВ

Обращение Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии к народу

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА БКП И СОВЕТА МИНИСТРОВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИИ О СМЕРТИ ВАСИЛЯ КОЛАРОВА

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала следующее сообщение Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Народной Республики Болгарии: «Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии и Совет Министров с глубочайшей скорбью сообщают, что сегодня, 23 января 1950 года, в 1 час 45 минут после продолжительной болезни скончался близкий и верный соратник товарища Георгия Димитрова, один из старейших руководителей Болгарской коммунистической партии и член Политбюро ее Центрального Комитета, видный деятель международного рабочего движения, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии товарищ Василь Коларов.

Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии и Совет Министров Народной Республики Болгарии. София, 23 января 1950 года».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК БКП И СОВЕТА МИНИСТРОВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала следующее постановление Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Народной Республики Болгарии: «Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии и Совет Министров по случаю смерти Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарища Василь Коларова постановляют: 1) Объявить по всей стране с 23 по 25 января 1950 года всенародный траур. 2) Создать правительственную комиссию по организации похорон Председателя Совета Министров Василь Коларова под председательством Владимира Поптомова в составе: Георгия Трайкова, Тодора Живкова, Руси Христовой, Рубена Леви, Благой Иванова, Цола Драгойчева, Фердинанда Козевова, генерала Павла Михайлова, Геро Крушева, Мишо Николова, доктора Ивана Пашова».

Трудящиеся Чехословакии скорбят по поводу кончины Василь Коларова

ПРАГА, 23 января. (ТАСС). Сообщение о кончине Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова с большой скорбью встречено трудящимися Чехословакии. В Праге вывешены траурные флаги.

Центральный Комитет коммунистической партии Чехословакии направил Центральному Комитету коммунистической партии Болгарии следующее телеграмму: «Коммунистическая партия Чехословакии и все трудящиеся Чехословакии выражают свое глубокое соболезнование по поводу смерти товарища Василь Коларова, самого близкого соратника и друга Георгия Димитрова, члена Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Болгарии и Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии. Наша партия, рабочий класс и трудящиеся скорбят вместе с вами по поводу смерти великого борца и деятеля Болгарской коммунистической партии и Народной Республики Болгарии, который был большим другом чехословацкого народа.

Тяжелая утрата, которая вас постигла, является потерей для всего международного рабочего движения. Наш народ сохранит вечно память о товарище Василь Коларове».

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала обращение Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии к членам партии и к болгарскому народу.

«23 января 1950 года, — говорится в обращении, — после продолжительной болезни скончался товарищ Василь Коларов — председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии, член Политбюро Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, верный и преданный сын болгарского рабочего класса и болгарского народа, близкий соратник и боевой товарищ Георгия Димитрова, видный деятель международного рабочего движения.

Товарищ Василь Коларов родился в городе Шумене 16 июля 1877 года, в семье ремесленника. Еще 15-летним подростком товарищ Коларов начал изучать марксистскую литературу. Будучи учеником гимназии, он становится организатором и руководителем нелегальных учебных кружков по изучению марксизма и принимает активное участие в борьбе против режима Стамболова.

В 1895 году товарищ Коларов назначается учителем в трехклассную школу в Никополе, где ведет широкую социалистическую пропаганду. За эту деятельность его увольняют из школы. В 1897 году он становится членом партии.

После увольнения товарищ Василь Коларов уезжает изучать правовые науки во Францию и Швейцарию. Вернувшись из-за границы в 1902 году в свой родной город, товарищ Василь Коларов успешно развертывает пропаганду социалистических идей и на собраниях и митингах выступает с пламенными речами против оппортунистических буржуазных партий.

Товарищ Василь Коларов принимает самое деятельное участие на стороне Димитра Благоева и Георгия Киркова в их борьбе против врагов партии. В речах, статьях и докладах он борется за создание революционно-марксистской партии болгарского пролетариата. Во время раскола товарищ Василь Коларов решительно становится на сторону Димитра Благоева и Георгия Киркова. В 1904 году по решению ЦК партии товарищ Коларов переезжает в город Пловдив, чтобы там в этом втором по величине болгарском городе руководить партийной организацией местных социалистов. В Пловдиве товарищ Василь Коларов в течение многих лет руководит партийной организацией и проявляет себя, как арестант и заложник политический деятель, бесстрашный оратор, народный трибун, пламенный пропагандист, опытный журналист и публицист. В 1905 году товарищ Василь Коларов избирается членом ЦК партии.

После Балканской войны трудящиеся Пловдива и Пловдивского округа воспевают его в Народном собрании, где товарищ Василь Коларов провозгласил вдохновенные, глубоко аргументированные речи против преступной, националистической и завоевательской политики буржуазных правительств и кобургских агентов германских империалистов.

Во время первой мировой войны товарищ Коларов решительно борется против волеуказания Болгарии в империалистическую войну.

В 1915 году и в 1917 году он участвует на международных социалистических конференциях в Цюрихском и Стокгольмском. Товарищ Василь Коларов вместе со всей партией и с самой прогрессивной частью болгарского народа восторженно встречает Великую Октябрьскую социалистическую революцию в России и победу советской власти. В речах, докладах и брошюрах

товарищ Василь Коларов разъяснял всемирно-историческое значение Октябрьской социалистической революции в деле освобождения всего трудового человечества, защищая молодую советскую республику от провокаций ее врагов и разоблачая агрессивные планы империалистических сил так называемой Антанты.

От имени партии он не раз требовал признания болгарскими буржуазными правительствами советского правительства. Будучи секретарем партии, товарищ Василь Коларов развернул огромную деятельность в деле раскрытия подготовленного с помощью белогвардейских банд Врагеля фашистского буржуазно-монархического переворота в Болгарии.

Видный деятель международного рабочего движения, товарищ Василь Коларов избирается генеральным секретарем Исполнительного комитета Коммунистического интернационала.

После монархо-фашистского переворота 9 июня 1923 года товарищ Коларов немедленно вернулся в Болгарию, чтобы помочь партии вырваться из оплошности, в которую ее ввергли в отношении этого переворота.

Совместно с товарищем Георгием Димитровым товарищ Василь Коларов принял активное участие в подготовке славянского народного Сентябрьского антифашистского восстания в 1923 году. Этим восстанием, ставшим переломным моментом в деле большевизации партии и благодаря которому партия завоевала огромный авторитет среди широких народных масс, руководил товарищ Георгий Димитров и Василь Коларов.

После поражения восстания товарищ Георгий Димитров и Василь Коларов выступили с историческим открытым письмом к болгарскому народу, которое насыщено большевистским оптимизмом, о неизбежной конечной победе болгарского трудящегося народа, над руководством его славной Болгарской коммунистической партии, над реакцией. Вместе с Георгием Димитровым после поражения восстания, когда в партии появились оппортунистические и левые-сектантские элементы, товарищ Коларов вел решительную борьбу за их разгром.

В эмиграции товарищ Василь Коларов на момент не перестает следить внимательно за ходом политических событий в Болгарии, не перестает бороться против кровавого фашистско-полицейского террора, за освобождение болгарского народа от монархо-фашистского ига.

Когда товарищ Георгий Димитров был арестован наместниками, товарищ Василь Коларов принял самое активное участие в широкой международной кампании за разоблачение гитлеровских нападков и поджигателей войны и за немедленное освобождение Георгия Димитрова.

С еще большей энергией мы должны разоблачать и обезвреживать врагов партии и народа.

Наша партия найдет в себе силы вести мужественно и твердо боевое знамя социализма все вперед и вперед и выполнить до конца заветы Георгия Димитрова. Наша партия и наш народ никогда не забудут большие заслуги и славный пример товарища Василь Коларова — верного соратника и боевого товарища нашего бессмертного вождя Георгия Димитрова.

БОЛГАРИЯ В ТРАУРЕ

В годы гитлеровской военной агрессии товарищ Василь Коларов как ближайший товарищ и соратник Георгия Димитрова вложил все свои силы в дело организации сопротивления болгарского народа против германо-гитлеровских оккупантов и их болгарских монархо-фашистских агентов и слуг.

Близкий товарищ и соратник Георгия Димитрова, товарищ Василь Коларов благодаря своему огромному политическому опыту

председателя Совета Министров Василь Коларова вызвала глубокую скорбь у трудящихся города Пловдива. В городе состоялся многолюдный траурный митинг, участники которого направили Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии и Совету Министров телеграмму с выражением соболезнования. Трудящиеся города Пловдива, говорится в телеграмме, заявляют, что будут с удовлетворением энергично бороться за выделение заветов товарища Димитрова, за полный разгром предательской и антинародной клики трайковцев, за вечную и нерушимую дружбу с великим Советским Союзом во главе с вождем и учителем всего прогрессивного человечества товарищем И. В. Сталиным. Мы мобилируем все свои силы и будем работать с еще большей энергией для достижения полной победы социализма в нашей стране.

Члены ЦК БКП: Антон Югов, Асен Греков, Благой Иванов, Борис Тасков, Боли Болгаранов, Владимир Поптомов, Вилко Черенков, Георгия Дамьянов, Георгия Костов, Георгия Попов, Георгия Цанков, Георгия Чанков, Грудя Атанасов, Димитр Ганев, Димитр Димов, Димитр Дичев, Добри Бодуров, Добри Терпешев, Енчо Стойков, Иван Кинов, Иван Райков, Кирил Драмлиев, Катя Аврамова, Ламбо Толов, Мишо Нейчев, Никола Балканджиев, Пело Пеловский, Раденко Видинский, Радо Дамьянов, Рубен Леви, Руси Христов, Титко Червоковел, Тодор Прахов, Тодор Живков, Цола Драгойчева, Щеро Атанасов.

ЦК БКП, София, 23 января 1950 года.

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ ВАСИЛЯ КОЛАРОВА

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала медицинское заключение о болезни и причине смерти председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова. Заключение гласит: «В течение долгих лет товарищ Василь Коларов страдал ревматическим сердечным пороком. В последние годы у него развились артериосклероз, распространенный, главным образом, на сердечные

сосуды. В начале января сего года товарищ Василь Коларов получил инфаркт сердечного мускула и легкого.

Смерть наступила 23 января 1950 года в 1 час 45 мин. от слабости сердца.

Доктор П. В. Коларов — министр здравоохранения, профессор доктор Владимир Х. Васильков, профессор доктор Алесий Р. Пуляев, профессор доктор Боян Нырдинис, доктор Рачо Ангелов.

В качестве председателя Народного собрания Василь Коларов принял на себя также обязанности временного президента республики.

На мирной конференции в Париже в качестве министра иностранных дел Народной Республики Болгарии и как руководитель болгарской делегации товарищ Василь Коларов с братской помощью советской делегации достойно отстаивал интересы Болгарии и болгарского народа, за что болгарский народ ему будет вечно признателен.

Василь Коларов — близкий товарищ и соратник Георгия Димитрова — является одним из крупнейших и наиболее заслуженных строителей социализма нашей родины.

После смерти нашего незабвенного вождя и учителя Георгия Димитрова Василь Коларов принял на себя руководство государством в качестве председателя Совета Министров Болгарии. На этом посту до последнего своего часа он работал с огромной самоотверженностью.

После опубликования резолюции Информбюро, которая разоблачила подлую измену гитлеровской клики в Югославии, Василь Коларов вместе со всей партией и ее Центральным Комитетом повел решительную борьбу против гитлеров, как агентов империализма и поджигателей новой войны.

Василь Коларов принял самое активное участие в раскрытии и разгроме шпионско-вредительской банда Трайковцев. В течение всей своей жизни Василь Коларов держал высоко знамя пролетарского интернационализма и был пламенным борцом за болгаро-советскую дружбу. Он до конца остался верным великому делу Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, Советскому Союзу и ВКП(б).

После незаемчивой утраты, которая постигла нас в связи с преждевременной смертью нашего учителя и вождя Георгия Димитрова, сейчас нас постигла новая тяжелая потеря. Мы потеряли Василь Коларова — близкого, старейшего и верного соратника нашего учителя и вождя.

Члены партии должны еще теснее сплотиться вокруг димитровского Центрального Комитета партии и всеми силами крепить ее единство. Трудящиеся должны еще теснее сплотиться вокруг партии Георгия Димитрова.

С еще большей энергией мы должны разоблачать и обезвреживать врагов партии и народа.

Наша партия найдет в себе силы вести мужественно и твердо боевое знамя социализма все вперед и вперед и выполнить до конца заветы Георгия Димитрова.

Наша партия и наш народ никогда не забудут большие заслуги и славный пример товарища Василь Коларова — верного соратника и боевого товарища нашего бессмертного вождя Георгия Димитрова.

Преклоняемся перед его светлой памятью.

Трудящиеся всего мира чтут память В. И. Ленина

ФРАНЦИЯ

Париж. Вечером 21 января в Париже, в зале Мютоаля состоялось торжественно-траурное собрание, посвященное памяти В. И. Ленина. В президиуме — члены Политбюро коммунистической партии Франции во главе с Морисом Торезом, Жаком Дюкло, Марселем Батеном, Андре Марти, а также представители профсоюзных и демократических организаций. На трибуне — огромный портрет В. И. Ленина и плакаты: «Бессмертная слава Ленину», «Без революционной теории не может быть революционного движения», «Французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза».

Открывший собрание Марсель Батен в своем кратком выступлении остановился на огромных победах ученика Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина во всем мире. С докладом о 26-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина выступил Жак Дюкло. Докладчик подробно остановился на этапах борьбы В. И. Ленина и И. В. Сталина за создание партии нового типа и ее деятельности.

В заключение своего доклада Дюкло привел клятву товарища И. В. Сталина, данную им у гроба В. И. Ленина 26 лет тому назад. «Эта клятва товарища Сталина...», заявил Дюкло, «является нашей клятвой, клятвой французских коммунистов».

26 лет тому назад, — продолжал Дюкло, — умер Ленин. Но дело его живет. Созданные им социалистическое государство под руководством товарища Сталина спасло мир от фашистского варварства».

Сталин, — сказал Дюкло, — самый близкий соратник, друг и продолжатель дела Ленина. Сталин — это Ленин сегодня.

«Под знаменем Ленина, стремимся быть верными сталинистам, мы пойдем вперед. Опираемся на действия масс, мы заставим создать правительство демократического единства, которое будет защищать интересы народа, гарантирует республиканские свободы, восстановит национальную независимость и спасет мир».

Под знаменем Ленина мы поведем Францию к лучшему завтра, к социализму».

ШВЕЦИЯ

Стокгольм. Здесь состоялось собрание шведско-советского общества, посвященное 26-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С речью о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил Свен Стурк, подчеркнувший огромное историческое влияние учения Ленина на судьбы человечества.

В заключение был показан советский документальный кинофильм «В. И. Ленин». Картина произвела на участников собрания огромное впечатление. Появление на экране Ленина и Сталина вызвало бурные, почти не сдерживаемые восторги.

ФИНЛЯНДИЯ

Хельсинки. Демократическая общественность Финляндии отмечает 26-ю годовщину со дня смерти основоположника большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина.

Художественная сессия общества «Финляндия — Советский Союз» открыла собрание, посвященное памяти В. И. Ленина, на котором с докладом на тему: «Ленин об искусстве и литературе» выступил главный редактор газеты «Сис» Райсу-Мирьями Рюйберг.

МОНГОЛЬСКАЯ

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

Улан-Батор. Состоялось торжественно-траурное заседание партийных, государственных и общественных организаций Улан-Батора, посвященное 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

На заседании присутствовали члены Политбюро и ЦК Монгольской народно-революционной партии, члены правительства Монгольской народной республики, члены президиума Малого Хурала, видные общественные деятели республики, представители трудящихся и воинских частей монгольской армии, а также работники миссий СССР.

С докладом о 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина выступил секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии Чойжайи.

Торжественно-траурные заседания, посвященные памяти великого Ленина, состоялись также на всех предприятиях, в учебных заведениях и организациях столицы МНР, а также во всех аймаках страны.

ПАКИСТАН

Карачи. 21 января (ТАСС). В ознаменование 26-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина Центральный Комитет коммунистической партии Пакистана опубликовал обращение, в котором призывает членов партии глубже изучать учение Ленина, шире распространять ленинские работы, организовывать кружки для изучения основ марксизма-ленинизма.

В своем обращении Центральный Комитет призвал также членов коммунистической партии и другие прогрессивные организации Пакистана провести 21 января собрания и митинги, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина — основателя первого в мире социалистического государства. «В ленинские дни, — говорится в обращении, — мы должны дать клятву, что под знаменем Ленина — Сталина в своей стране будем бороться за мир и демократию. Мы должны усилить и укрепить коммунистическую партию Пакистана».

ВЕНА, 22 января. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественно-траурное заседание венской организации коммунистов Австрии, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. С докладом о Ленине и ленинизме выступил член Политбюро ЦК компартии Австрии Франц Марек.

Доклад Марек неоднократно прерывался бурными аплодисментами в честь докладчика великого дела Ленина вождя и учителя трудящихся всего мира И. В. Сталина.

Участникам заседания был показан фильм «Владимир Ильич Ленин». Торжественно-траурные собрания состоялись также на ряде заводов и фабрик Австрии, в частности на нефтяных предприятиях в Матене, Цистерштейне, на электротехническом заводе Сименс-Шуккерт в Вене, на металлургическом заводе Хофштрапп и других.

Брюссель, 23 января. (ТАСС). Вчера Общество бельгийско-советской дружбы устроило торжественно-траурное собрание, посвященное 26-й годовщине со дня смерти вождя мирового пролетариата, создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

После собрания был показан советский фильм «Владимир Ильич Ленин». На просмотре фильма присутствовали представители дипломатического корпуса, депутаты и сенаторы бельгийского парламента, а также представители общественных организаций и студентов. Фильм имел большой успех. Присутствовавшие встречали бурными овациями появление В. И. Ленина и И. В. Сталина на экране.

На торжественно-траурном собрании присутствовало более 4 тысяч человек.

АВСТРИЯ

В своем обращении Центральный Комитет призвал также членов коммунистической партии и другие прогрессивные организации Пакистана провести 21 января собрания и митинги, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина — основателя первого в мире социалистического государства. «В ленинские дни, — говорится в обращении, — мы должны дать клятву, что под знаменем Ленина — Сталина в своей стране будем бороться за мир и демократию. Мы должны усилить и укрепить коммунистическую партию Пакистана».

Участникам заседания был показан фильм «Владимир Ильич Ленин». Торжественно-траурные собрания состоялись также на ряде заводов и фабрик Австрии, в частности на нефтяных предприятиях в Матене, Цистерштейне, на электротехническом заводе Сименс-Шуккерт в Вене, на металлургическом заводе Хофштрапп и других.

Бельгия. Брюссель, 23 января. (ТАСС). Вчера Общество бельгийско-советской дружбы устроило торжественно-траурное собрание, посвященное 26-й годовщине со дня смерти вождя мирового пролетариата, создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

После собрания был показан советский фильм «Владимир Ильич Ленин». На просмотре фильма присутствовали представители дипломатического корпуса, депутаты и сенаторы бельгийского парламента, а также представители общественных организаций и студентов. Фильм имел большой успех. Присутствовавшие встречали бурными овациями появление В. И. Ленина и И. В. Сталина на экране.

На торжественно-траурном собрании присутствовало более 4 тысяч человек.

БЕЛЬГИЯ

ПЕКИН, 22 января. (ТАСС). Трудящиеся Голландии чтут память величайшего вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина. Сегодня во многих городах состоялись торжественно-траурные собрания трудящихся и интеллигенции. В Гааге с речью о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил член Политбюро коммунистической партии Скалдер. В городе Алькмар с докладом о Ленине выступил член Политбюро коммунистической партии Хортгаз. Сегодня также состоялись собрания, посвященные памяти В. И. Ленина, в Амстердаме, Роттердаме и других городах Голландии. После собраний демонстрировались советские кинофильмы, отражающие деятельность Ленина и учителя трудящегося человечества.

Газеты «Де Ваардейт» и «Фоорваартс» опубликовали ряд статей, посвященных В. И. Ленину.

ГОЛЛАНДИЯ

ПЕКИН, 22 января. (ТАСС). Пекинские общественные организации и отделения Всекитайского общества советско-китайской дружбы торжественно-траурными заседаниями отметили 26-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина.

Вчера в помещении министерства здравоохранения состоялось заседание, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. С докладом выступила министр здравоохранения Ли Да-чунь. На заседании присутствовало несколько сот врачей и студентов.

Вчера же состоялось торжественно-траурное собрание профсоюзных работников Пекина. Собрание было организовано по инициативе вновь созданного отделения общества китайско-советской дружбы при профсоюзах.

Заседания, посвященные памяти В. И. Ленина, состоялись в Пекинском педагогическом институте, институте путей сообщения, центральной школе иностранных языков, студенческом клубе университета Цзиньхуа, первой городской школе Пекина и других учебных заведениях китайской столицы. Торжественно-траурные собрания состоялись во многих армейских частях.

Вчера в помещении Всекитайского общества китайско-советской дружбы открылся трехдневная фотовыставка, посвященная В. И. Ленину.

КИТАЙ

ПЕКИН, 22 января. (ТАСС). Пекинские общественные организации и отделения Всекитайского общества советско-китайской дружбы торжественно-траурными заседаниями отметили 26-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина.

Вчера в помещении министерства здравоохранения состоялось заседание, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. С докладом выступила министр здравоохранения Ли Да-чунь. На заседании присутствовало несколько сот врачей и студентов.

Вчера же состоялось торжественно-траурное собрание профсоюзных работников Пекина. Собрание было организовано по инициативе вновь созданного отделения общества китайско-советской дружбы при профсоюзах.

Заседания, посвященные памяти В. И. Ленина, состоялись в Пекинском педагогическом институте, институте путей сообщения, центральной школе иностранных языков, студенческом клубе университета Цзиньхуа, первой городской школе Пекина и других учебных заведениях китайской столицы. Торжественно-траурные собрания состоялись во многих армейских частях.

Вчера в помещении Всекитайского общества китайско-советской дружбы открылся трехдневная фотовыставка, посвященная В. И. Ленину.

Нота Болгарии югославскому правительству

СОФИЯ, 19 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала вербальную ноту, переданную министерством иностранных дел Народной республики Болгарии югославскому посольству в Софии.

Министерство иностранных дел Народной республики Болгарии, говорится в ноте, по поручению своего правительства ходит до сведения правительства Федеративной народной республики Югославии следующее:

На процессе шпионского и вредительского центра Трайчо Костова было установлено, что в антинародном заговоре против Народной республики Болгарии участвовали ответственные лица нынешнего югославского правительства и персонал югославского посольства в Софии, которые исполняли роль подстрекателей, вдохновителей и организаторов.

1. На судебном процессе было доказано, что руководящие лица югославского правительства и служащие посольства во исполнение антиболгарского заговора, направленного на захват Прирпского края, на директивную при посредстве задуманной ими «Федерации» национальной независимости и суверенитета Народной республики Болгарии и на физическое уничтожение председателя совета министров Георгия Димитрова, поддерживали преступные связи с агентом и шпионом английской разведки, а впоследствии и американской разведки Трайчо Костовым, провалявшимся обманом и подлым образом на ответственные партийные и государственные посты в Народной республике Болгарии.

а) Еще в конце 1944 года нынешний заместитель председателя совета министров и министр иностранных дел Югославии Заварх Бардег, проезжая через Софию по пути на Белград в Скопье, встретился с председателем Трайчо Костовым с целью ознакомить его с преступным заговором, по которому Болгария должна была быть поглощена типовой Югославией, оторвана от Советского Союза и порабощена империалистическими силами, и дать ему инструкции.

б) В марте 1945 года другой член югославского руководства Милован Джилас приехал в Софию с целью встретиться с

Трайчо Костовым, изложить ему план нынешних югославских руководителей об отторжении Прирпского края и присоединении его к Югославии и договориться об оказании для этого полного содействия югославским службам посольства — Мангоvesкому и Зафировскому в их шпионской и враждебной деятельности и в то же время дать указание трайчкостовской шпионской агентуре об организации государственного переворота, направленного против законно установленной народной власти и независимости Народной республики Болгарии.

в) Летом 1946 года в Белграде министр внутренних дел Югославии Александр Ракович во время встречи с Трайчо Костовым дал последнему инструкции поставить своих верных людей на ответственные места в аппарате министерства внутренних дел, установить тесную связь и согласовать действия с представителями югославской разведки, обеспечивая им свободный доступ во все учреждения для получения необходимых шпионских сведений.

г) В то же время в Белграде председатель совета министров Югославии Тито предложил председателю Трайчо Костову свои услуги для того, чтобы связать его с американцами, и дал ему указания начать работу в направлении переориентирования иностранной политики Болгарии в сторону американских империалистов. Трайчо Костов получил инструкцию организовать внутренние силы для успешного проведения антигосударственного заговора, и для этой цели Костову была обещана активная помощь югославских руководителей вплоть до предоставления вооруженных сил.

д) В ноябре 1947 года в Евксиновограде председатель совета министров Югославии Тито вторично заверил шпиона Костова в вооруженной помощи со стороны Югославии. В этом разговоре Тито предлагал Костову арестовать без замедления, а в случае нужды и физически уничтожить председателя совета министров Болгарии Георгия Димитрова, являющегося главной помехой для осуществления заговора.

Было доказано, что для выполнения государственного переворота против законно установленного правительства Отечествен-

ного фронта Народной республики Болгарии, для убийства Георгия Димитрова и других руководящих лиц по внушению и инструкциям ответственных лиц югославского правительства в Софию посылались один за другим в качестве «дипломатов» шпионы — Попович, Ковачевич, Цицил, Джерже, Манговский, Зафировский, Мохчичлов, Вуячич, Савич, Након, Ретич, Филлипович, Милатович, Хаджи-Панзов и другие.

2. На процессе в верховном суде Народной республики Болгарии было доказано, что персонал нынешнего югославского посольства в Софии создавал широкую шпионскую сеть на территории Народной республики Болгарии и особенно в Прирпском крае, а также проводил «оталый шпионаж» и антиболгарскую деятельность в пользу империализма. Было доказано, что югославское посольство в Софии являлось центром антигосударственного заговора, направленного против Народной республики Болгарии с целью нанести удар национальной независимости и суверенитету нашего народа, ликвидировать народно-демократический режим и воспрепятствовать развитию страны на пути к социализму, покровительству дружбы и сотрудничеству Народной республики Болгарии с дважды освобожденным ее великим Советским Союзом и страной народной демократии и вольче Болгарии в лагерь империализма.

3. Ввиду того, что большое число служащих югославского посольства в Софии занималось шпионской и враждебной работой и прервало посольство в центр своей преступной деятельности, абсолютно несовместимой с их дипломатическими функциями, правительство Народной республики Болгарии считает невозможным дальнейшее пребывание в посольстве посла Иосипа Джерже, первого секретаря Марко Вуячича и консула ФИРЮ в Софии Светозара Савича.

Министерство иностранных дел Народной республики Болгарии предлагает посольству Федеративной народной республики Югославии сделать необходимые выводы для того, чтобы Марко Вуячич и Светозара Савич немедленно покинули пределы Народной республики Болгарии.

Следует указать, что случаи подобного зверского обращения французских солдат с китайцами, живущими во Вьетнаме, конечно, не единичны. Так, например, в деревне Туангун в провинции Куанбин были полностью сожжены все дома, мебель и зерно, принадлежавшие китайцам. Скот был угнан. В деревне Луучао в особом районе Хонгай французские солдаты убили китайца по имени Ли и его двух сыновей. Невозможно сейчас получить точные данные обо всех зверствах».

Учитывая все вышесказанное, говорится далее в ноте, я обращаю ваше внимание на тот факт, что защита китайцев, живущих за границей, входит в политику моего правительства. Китайский народ не может больше терпеть зверского обращения французских вооруженных сил с китайцами, живущими во Вьетнаме. Ответственность за эти зверства несет французское правительство. Центральное народное правительство Китайской народной республики оставляет за собой право предъявлять соответствующие требования в связи с вышесказанными и аналогичными инцидентами».

В заключение заседания совет министров Германской демократической республики принял проект закона об участии молодежи в строительстве Германской демократической республики, об оказании молодежи содействия в получении образования, овладении профессиями и развитии спортивно-массовой работы.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

За последнее время во французской и швейцарской печати появились провокационные сообщения о том, что СССР якобы ведет через третьи страны торговлю с Франкиской Испанией и что СССР будто бы вступил с Испанией в прямые торговые переговоры.

ТАСС уполномочен заявить, что все такие сообщения не соответствуют действительности и являются вымыслом проходимцев и жуликов.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА БОЛГАРСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

СОФИЯ, 20 января. (ТАСС). Заседь 16 и 17 января состоялось пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии.

На пленуме был заслушан доклад секретаря Центрального Комитета БКП Вилько Червенкова об основных уроках, извлеченных в результате раскрытия трайчо-костовской базы, борьбы за ее разгром и за восстановление партийной работы, а также об очередных задачах партии.

По докладу состоялись оживленные прения. Единственно была принята резолюция. Пленум Центрального Комитета БКП рассмотрел также некоторые организационные вопросы, по которым приняла соответствующие решения.

Как не справились с работой и за прилюдное бдительности были выведены из состава Центрального Комитета БКП Борис Кочевар, Кристо Добрев, Гоце Грозев, Иван Бичваров, Вилько Гочев и Кристо Стойчев.

Пленум вывел из состава Политбюро Центрального Комитета БКП Кобири Терпешева.

Пленум ЦК БКП избрал секретарями Центрального Комитета БКП Тодора Живкова и Георгия Пилкова.

УХОД СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ С ЗАСЕДАНИЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ КОМИССИИ

НЬЮ-Йорк, 22 января. (ТАСС). На заседании Дальневосточной комиссии представители СССР А. С. Панюшкин заявил, что советская делегация считает представителями гоминдановской группы неправомочными представлять Китай в Дальневосточной комиссии и считает незаконным пребывание представителей гоминдановской группы в комиссии и ее комитетов. Панюшкин внес предложение об исключении представителей гоминдановской группы из состава комиссии и ее комитетов.

После того, как Дальневосточная комиссия отказалась рассмотреть предложение делегации СССР, советская делегация во главе с Панюшкиным покинула заседание Дальневосточной комиссии.

РЕШЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 20 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АПН, правительство Германской демократической республики на своем заседании 19 января приняло проект закона о государственном бюджете Германской демократической республики на 1950 г.

Затем правительство одобрило торговое соглашение, заключенное 9 января между Германской демократической республикой и Чехословакией, а также проект создания крестьянского банка.

Правительство решило послать представителей по Форениуму на съезд Международного комитета по борьбе с вредителями сельского хозяйства.

В заключение заседания совет министров Германской демократической республики принял проект закона об участии молодежи в строительстве Германской демократической республики, об оказании молодежи содействия в получении образования, овладении профессиями и развитии спортивно-массовой работы.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

Нота Чжоу Энь-лая министру иностранных дел Франции Шуману

ПЕКИН, 20 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 18 января министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Энь-лай направил министру иностранных дел Франции Шуману ноту по поводу зверского обращения французских войск к китайцам, живущим на оккупированной французами территории Вьетнама. В ноте говорится:

Согласно сообщению китайцев, живущих во Вьетнаме, «последнюю ночь 19 ноября 1949 года свыше 400 французских солдат окружили деревню Циньпин и Люкан в районе Виньян. В этих двух деревнях жили исключительно китайцы (общее число — более 160 человек), единственными занятием которых являлось обеспечение себе средств к существованию. Они никогда не участвовали в политической деятельности и всегда сохраняли нейтралитет во франко-вьетнамской войне. Утром, когда французские солдаты ворвались в дома и связали всех мужчин, невзирая на возраст, выгнали их на площадь для сжигания риса и заставили образовать круг. Затем французские солдаты заста-

вили китайцев бежать по кругу. Тех, кто бежал слишком быстро или слишком медленно, убивали. Остальные французские солдаты стали рыться в сундуках и мешках, забрав все деньги и ценную одежду. У китайца Ли Хай украли 6 килограммов золота. Он показал документы о своей национальной принадлежности, но французский солдат порвал их. Уходя, французские солдаты захватили с собой всех кур, уток, свиней и коров. Они сожгли и уничтожили амбары, мебель и посуду, совершенно разорив китайцев».

Китайца Хуан-Пай, находившаяся на 8-м месяце беременности, умерла от преждевременных родов после того, как спаслась бегством от преследовавших ее французских солдат.

Французские солдаты заставляли китайцев резать кур и уток и готовить для себя пищу. Настывшие, французские солдаты стали рыться в сундуках и мешках, забрав все деньги и ценную одежду. У китайца Ли Хай украли 6 килограммов золота. Он показал документы о своей национальной принадлежности, но французский солдат порвал их. Уходя, французские солдаты захватили с собой всех кур, уток, свиней и коров. Они сожгли и уничтожили амбары, мебель и посуду, совершенно разорив китайцев».

Подобные поступки и плакаты были, в частности, расклеены на улице Граспа, на фасаде театра Аполло и во многих других местах города. В них говорится: «Ката-

стро неоднократно появлялись листовки и плакаты, в которых выражается решимость испанского народа вести активную борьбу за мир, против франкского режима, находящегося на службе американских империалистов.

Подобные листовки и плакаты были, в частности, расклеены на улице Граспа, на фасаде театра Аполло и во многих других местах города. В них говорится: «Ката-

За мир, против режима Франко

Париж, 23 января. (ТАСС). Издающаяся в Париже испанская газета «Мундо обреро» поместила сообщение о подпольной деятельности молодежной организации Каталонии и объединенной социалистической партии Каталонии, направленной на борьбу за мир, против франкского режима.

В сообщении говорится, что за последние недели в различных местах Барселона

дольская молодежь не будет воевать против СССР», «Долой Франко!», «Франко — это война, республика — это мир». В обращении содержится призыв в борьбе за хлеб, за повышение заработной платы и другие требования трудящихся.

Газета подчеркивает, что население Барселона с энтузиазмом поддерживает этот призыв.

В театрах и кино:

ТЕАТР ДРАМЫ. 25 января «Зеленая улица». Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера. В фойе во время антрактов играет оркестр.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 25 января «Веселая вдова». Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера. Во время антрактов в фойе играет оркестр.

«ГИГАНТ» Новый художественный венгерский фильм «Огонь». Сценарий: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30.

СОВКИНО. «Снежная фантазия». Сценарий: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

ТРЕБУЮТСЯ: для работы в Хабаровске машинисты экскаваторов, дизелисты, автослесари и разнорабочие.

Обращаться: г. Хабаровск, улица Волочевская, № 119, «Гидромеханизация».

Хабаровский трест очистки ПРОВОДИТ

перерегистрацию талонов по вывозке нечистот с 17 по 25 января 1950 г. Талоны, не прошедшие перерегистрацию в указанное время, аннулируются.

Хабаровская краевая контора «Главкинопрокат» выпустила на экраны кинотеатров края новый художественный венгерский фильм



Сценарий Д. Гай. По повелю Т. Меран. Композитор Д. Ранки.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ: К. Толнан, Л. Башти, З. Варкови, Г. Райни и др.

Производство киностудии «Гунна». Выпуск «Главкинопрокат» 1950 г.